

Шире подготовку к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка высила новую славную страницу в историю социалистического сельского хозяйства.

Выставка будет продолжена в 1940 году. Говоря об этом в своей речи на открытии выставки, товарищ В. М. Молотов выразил пожелание, чтобы можно было шире развернуть социалистическое соревнование между республиками, областями и районами, между колхозами, МТС и совхозами за завоевание права на участие в Сельскохозяйственной выставке не только в этом, а и в 1940 году.

Эти слова товарища В. М. Молотова встретили живой отклик в колхозах, деревнях, где соревнование за право быть участниками выставки в 1940 году разворачивается все шире и шире.

Нельзя успехов обеспечить это соревнование. Оно сыграло огромную роль в достижении выполнения колхозами и совхозами Грузии планов сбора чайного листа и уборки табака. Оно обеспечило успешный ход уборки урожая винограда, способствует образцовому проведению сбора цитрусовых плодов.

С новой, еще большей силой развернулось это замечательное соревнование теперь, когда колхозники, рабочие совхозов и МТС, вместе со всем народом, готовятся к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, отмечают подготовку к выборам новыми производственными достижениями, борьбой за увеличение числа участников выставки.

Возглавить этот подъем, еще шире развернуть соревнование — вот, что требуется от местных партийных, советских и земельных организаций. К сожалению, это осуществлено еще не везде. Ути и объясняется то обстоятельство, что по данным республиканского выставочного комитета учет соревнования и проверка выполнения принятых обязательств проводится лишь в 14 районах.

Собрание партийного актива Батуми

БАТУМИ. (ТА). 14 ноября состоялось общегородское собрание секретарей партийного и первичных партийных организаций, пропагандистов, лекторов и консультантов, посвященное годовщине постановления ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды.

С докладом на собрании выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации Аджарского обкома КП(б) Грузии тов. Петибский.

После решения ЦК ВКП(б) о постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» партийная пропаганда в Аджарии значительно перестроена.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

На западном фронте

БЕРЛИН, 16. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «В течение вчерашнего дня не произошло никаких особых событий».

Опровержение английского адмиралтейства и министерства авиации

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Английское морское министерство и министерство авиации опровергают сообщения из Берлина о том, что во время полета германской авиации на Шетландские острова были уничтожены две английских летающих лодки. Оба министерства заявляют, что авиация противника не причинила никаких повреждений на кораблях, ни летающим лодкам.

Война на море

НЬЮ-ЙОРК, 16. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэтед пресс из Порту (Португалия), запертый норвежский грузовой пароход «Джейн» заявил, что его пароход был задержан германской подводной лодкой на пути из Глазго в Порту. Появившиеся здесь английские военные корабли бросили в подводную лодку несколько глубоководных бомб. Подводная лодка была, повидимому, потоплена.

Шире подготовку к Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года

Этим объясняется и запаздывание работ по выявлению и отбору кандидатов на участие в выставке. Заявления о допущении к участию на выставку стали поступать в республиканский выставочный комитет лишь в течение последних дней. На 5 ноября их имелось 1.427, к 10 ноября — 1.476 и к 15 ноября — 4.390.

В ряде районов работа по отбору кандидатов еще не начата. Несмотря на неоднократные указания СНК Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии, до сих пор не представили своих кандидатов на участие в выставке Цудукидзевский, Ванский, Багдадский, Чантурский, Цагерский, Абашикий, Чхорозский, Махарадзевский, Чохатаурский, Ахалкалакский, Богдановский, Аджинский, Каспийский, Синаховский, Кварельский, Лагодзский, Сагареджинский, Тбилиский, Балчиктегарский, Мхетский, Сахчерский, Карельский и другие районы.

Лучших, наиболее передовых и преданных работников из среды своего коллектива выдвигают нефтяники Грузии кандидатами в депутаты местных Советов. Коллектив нефтяников Грузии растет, воспитывает передовых людей. Товарищ Л. П. Берия не раз указывал, что за нефть отвечает вся партийная организация Грузии, что молодому отряду нефтяников Грузии вся наша республика должна оказать крепкую помощь.

Дальнейшее затягивание отбора и подготовки экспонатов не может быть терпимо. Нужно немедленно закончить эту работу, обеспечить полную сохранность экспонатов и содержание их в надлежащих условиях, систематически проверять, в каком состоянии они находятся.

Времена для того, чтобы закончить отбор кандидатов на выставку, оформить материалы о них и подготовить экспонаты, остается очень мало. Поэтому нужно принять все меры к тому, чтобы эта важная работа была проведена в срок и на высоком качественном уровне.

Местные партийные, советские и земельные организации должны сделать все для того, чтобы подготовка к выставке была проведена образцово, чтобы на ней были с наибольшей полнотой и яркостью отображены успехи сельского хозяйства орденосной Грузии.

ЗАКОН о принятии Западной Украины в состав Украинской Советской Социалистической Республики

Верховный Совет Украинской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины, постановляет: 1. Приветствовать всемерно историческое постановление Верховного Совета СССР от 1 ноября 1939 года о включении Западной Украины в состав Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета УССР М. ГРЕЧУХА. Секретарь Президиума Верховного Совета УССР А. МЕЖЖЕРИН. г. Киев, 15 ноября 1939 г.

Прием правительством Украинской ССР и ЦК КП(б)У членов полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины

КИЕВ, 15. (ТАСС). Сегодня состоялся прием правительством Украинской ССР и ЦК КП(б)У членов полномочной комиссии Народного собрания Западной Украины, участвовавших в работе Внечередной третьей сессии Верховного Совета УССР.

На приеме присутствовали члены ЦК КП(б)У, депутаты Верховных Советов СССР и УССР, народные комиссары Украинской Советской Социалистической Республики, представители высшего командования Киевского особого военного округа, члены должностной комиссии Народного собрания Западной Украины, представители общественности Киева — ученые, писатели, артисты, художники, композиторы.

Председатель Совета Народных Комиссаров УССР тов. Корниен от имени правительства УССР и Центрального Комитета КП(б)У поздравил в лице членов полномочной комиссии Народного собрания трудящихся Западной Украины с воссоединением украинского народа в единое государство.

— Это воссоединение, — сказал он, — положило конец искусственному раздроблению украинского народа. Одержанная победа стала возможной лишь потому, что нашим народом руководит великая партия большевиков, воспитанная Лениным и Сталиным, что нами руководит гений человечества товарищ Сталин.

Да здравствует самый дорогой, самый любимый человек, наш великий, родной, мудрый Сталин. Да живет он долго, долгие годы! Эти слова тов. Корниен вызвали бурную овацию. Несутся возгласы: «Да здравствует великий Сталин!».

С новой силой гремит аплодисменты, когда тов. Корниен провозглашает здравити за мудрого сталинского Советского правительства, за его славного руководителя — Вячеслава Михайловича Молотова, за железного полководца Климента Ефремовича Ворошилова, за руководителя большевиков Украины Никиту Сергеевича Хрущева.

Выступая старейшим депутатом Народного собрания Западной Украины — членом полномочной комиссии тов. К. О. Студинский. Он глубоко возводил. Обращаясь к собравшимся, тов. Студинский говорит: — Исполнилась многовековая мечта народа Западной Украины. Воссоединился великий украинский народ. 8 миллионов трудящихся вырваны из-под ига польских панов, помещиков и капиталистов. Слава вдохновителю освобождения на-

ЗАКОН о принятии Западной Белоруссии в состав Белорусской Советской Социалистической Республики

Верховный Совет Белорусской Советской Социалистической Республики, заслушав заявление полномочной комиссии Народного собрания Западной Белоруссии, постановляет: 1. Приветствовать всемерно историческое постановление Верховного Совета СССР от 2 ноября 1939 года о включении Западной Белоруссии в состав Советского Союза.

Председатель Президиума Верховного Совета БССР Н. НАТАЛЕВИЧ. Секретарь Президиума Верховного Совета БССР Л. ПОПКОВ. г. Минск, 14 ноября 1939 г.

СЛАВНОЕ ДВАДЦАТИЛЕТИЕ

ОМСК, 15. (ТАСС). Вчера в областном драматическом театре состоялось многолюдное торжественное заседание общественных организаций совместно со стахановцами городских предприятий и участниками гражданской войны, посвященное 20-летию освобождения гор Омска от Колчака. После доклада о разгроме Колчака и роли товарища Сталина в организации победы Красной Армии на

восточном фронте с воспоминаниями об отдельных эпизодах борьбы рабочих и крестьян Сибири против колчаковщины выступили участники гражданской войны тт. Молотников и Лубриков. С огромным подъемом собравшиеся приняли приветствия товарищам Сталину, Ворошилову и Н-ской Краснознаменной дивизии, принимавшей непосредственное участие в освобождении Омска от Колчака.

СЕЛО МАРЬЯНОВКА (ОМСКАЯ ОБЛАСТЬ), 15. (ТАСС). Далеко в степь уходят линии заросших снегом оврагов, сохранившихся здесь со времени гражданской войны, 20 лет назад нес этот район был местом упорных боев. Небольшие отряды рабочих, железнодорожников семь суток стойко защищали подступы к Омску от наседавших белогвардейских банд Колчака.

Вот братские могилы революционных бойцов, павших в первом бою с колчаковскими бандами. Память о них будет жить в веках. Трудящиеся Марьяновки с любовью обнесли братские могилы живой изгородью акаций, по сторонам посажены яблони. Участники многочисленных экскурсий украсили могилы букетами живых цветов.

Вчера трудящиеся Марьяновки и района праздновали 20-летие освобождения Сибири от Колчака. Тысячи людей почтили память героев. С огромным вниманием прослушали они доклад о гражданской войне в Сибири, о подпольной работе большевиков в тылу у Колчака. Участники были подвигами своими воспоминаниями.

Большой праздничный вечер состоялся в сельхозартели «Память марьяновского боя». С докладом о 20-летию освобождения

тедминистрация Красно-Перекопского района. Митинг открыл секретарь райкома партии тов. Дворяков. Выступающие участники перекопских боев рассказали, с каким героизмом шли в бой за власть Советов красные полки, с какой смелостью и отвагой был совершен небывалый в истории переход через Сиваш.

С яркими, волнующими речами выступил председатель колхоза «Путь к социализму» тов. Гузаров, учительница тов. Полищук и другие. Далеко по степи разносился «ура» в честь героической Красной Армии, партии большевиков, великого вождя народов товарища Сталина.

„Ус эсти“ о советско-финляндских переговорах

ТАЛЛИН, 15. (ТАСС). Во взаимостношениях между Финляндией и СССР, по мнению эстонской газеты «Ус эсти», наступило ухудшение. Газета считает, что неприязнимость Финляндии привела к ослаблению отношений договаривающихся сторон. «Ус эсти» считает, что этим Финляндия приносит непосредственный вред себе.

Никто не может отрицать, — пишет газета, — что отношения между Финляндией и Советским Союзом ухудшились. Ухудшение отношений между обеими странами повлечло отрицательно прежде всего на положение в Финляндии. Финляндское правительство призвало на военную службу большое число запасных, сконцентрировало военные силы в пограничных районах. Жители многих больших городов эвакуированы, работа в учреждениях и предприятиях затруднена, занятия во многих школах прекращены. Повсюду господствует тревожное военное настроение. Мы считаем, что Финляндия сама серьезно заинтересована в том, чтобы скорее были урегулированы отношения с великим восточным соседом».

Индия и Англия

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). В газете «Дейли уоркер» опубликовано заявление бывшего председателя Индийского национального конгресса Неру. В своем заявлении Неру предпринимает, что в случае отклонения английским правительством требования Индийского национального конгресса сделать заявление о целях Англии в нынешней войне и предложить независимость Индии конгресс окончательно откажется поддерживать

Бабастовочное движение в Индии

БЕРЛИН, 15. (ТАСС). Германское информационное бюро сообщает, что в Калькутте и ее окрестностях бастует 38.000 рабочих. Бастовка рабочих началась еще 10 ноября, после того, как 10.000 рабочих прекратили работу. Наиболее широкий размах забастовка приняла в джутовой промышленности, где рабочие требуют повышения заработной платы.

Большой пожар в Венецуэле

НЬЮ-ЙОРК, 15. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед пресс из города Каракаса (Венецуэла), в результате воспламенения нефти в городе Лагунильяс (расположен у озера Маракаибо и является одним из самых главных нефтяных районов Венесуэлы) произошел большой пожар. Погибло 800 человек. По заявлению очевидцев, многие из охваченных пламенем бросились в озеро Маракаибо, которое также было обто пламе-

Французская печать о военных действиях на западе

БРЮССЕЛЬ, 15. (ТАСС). Газета «Журналь» вчера в обзоре военных действий писала: «Пользуясь благоприятными атмосферными условиями, 12 ноября французские и германские летчики предприняли глубокие разведки с целью выяснения передвижения войск, происходившего на германской и французской территории. В течение дня немецкие самолеты производили полеты главным образом в районе фронты и над Рейном. Ночь они использовали главным образом для глубоких разведок. Некоторые германские самолеты в ночь с 12 на 13 ноября достигли парижского района. Бронетанк артиллерия и наши истребители заставили их возвратиться».

Газета «Тан» в военном обзоре за 14 ноября пишет: «Истекшая неделя показала сравнительно большую активность на фронте как со стороны наземных, так и воздушных сил в районе Мозеля и Нижних Вогезов».

Указывая, что причины некоторого ослабления активности германских войск в точности неизвестны, газета все же предполагает, что «вспринтив, возможно, пытался выяснить детали переброски наших войск по железным дорогам и шоссе по направлению к бельгийской границе, которая оправдывалась общей политической и военной ситуацией. Не исключена также возможность, что целью воздушных разведок противника было фотографирование наших укреплений и позиций наших резервов».

Движение в Англии за мир

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). 20 лейбористов-членов парламента обратились с меморандумом к различным английским организациям, борющимся за мир. В этом меморандуме они призывают использовать возможность, которая представляется в настоящее время для мирных переговоров.

«Возможно, — заявляют они, — что в течение длительного времени больше не будет столь удобного случая для открытия мирных переговоров. Мы должны настаивать на новом и более обоснованном ответе на речь Гитлера, в которой он выдвинул мирные предложения. Мы требуем, чтобы была опубликована ясная декларация о том, что Англия готова принять участие в европейской мирной конференции. Мы требуем, чтобы возможно скорее был обеспечен мир на основе переговоров. Мы убеждены, что такой мир будет лучшим и более продолжительным. Чем больше будет тягаться с этим вопросом, тем труднее будет добиться заключения мира».

Аресты за распространение антивоенных листовок в Канаде

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). По сообщению газеты «Дейли уоркер», в Канаде арестовано 15 мужчин и 7 женщин за распространение антивоенных листовок.

Гонения на политэмигрантов во Франции

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что французские власти преследуют политэмигрантов. 1 сентября ночью, накануне объявления войны, французская жандармерия ворвалась в дома политэмигрантов и произвела многочисленные аресты. Арестованные брошены в тюрьмы без суда. С тех пор аресты не прекращаются. Во время первой волны среди арестованных были также Зигфрид Редель, бывший член германского рейхстага, и Рудольф Леонид. Много политэмигрантов заключено в концентрационные лагеря. По имеющимся сведениям, около 30 тысяч политэмигрантов находится сейчас в 7 французских концентрационных лагерях. Живут они в еще более ужасных условиях, чем жили испанские беженцы в лагерях на юге Франции. Около 23 тысяч фунтов стерлингов, собранных общественными организациями в фонд помощи беженцам, конфискованы французскими властями. Жены и дети беженцев оставлены на произвол судьбы. В исключительно тяжелом положении находятся испанские женщины и дети. Французские власти выселяют их из городов и деревень и снова заключают в концентрационный лагерь в Аржелесе.

Гонения на политэмигрантов во Франции

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что французские власти преследуют политэмигрантов. 1 сентября ночью, накануне объявления войны, французская жандармерия ворвалась в дома политэмигрантов и произвела многочисленные аресты. Арестованные брошены в тюрьмы без суда. С тех пор аресты не прекращаются. Во время первой волны среди арестованных были также Зигфрид Редель, бывший член германского рейхстага, и Рудольф Леонид. Много политэмигрантов заключено в концентрационные лагеря. По имеющимся сведениям, около 30 тысяч политэмигрантов находится сейчас в 7 французских концентрационных лагерях. Живут они в еще более ужасных условиях, чем жили испанские беженцы в лагерях на юге Франции. Около 23 тысяч фунтов стерлингов, собранных общественными организациями в фонд помощи беженцам, конфискованы французскими властями. Жены и дети беженцев оставлены на произвол судьбы. В исключительно тяжелом положении находятся испанские женщины и дети. Французские власти выселяют их из городов и деревень и снова заключают в концентрационный лагерь в Аржелесе.

Гонения на политэмигрантов во Франции

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что французские власти преследуют политэмигрантов. 1 сентября ночью, накануне объявления войны, французская жандармерия ворвалась в дома политэмигрантов и произвела многочисленные аресты. Арестованные брошены в тюрьмы без суда. С тех пор аресты не прекращаются. Во время первой волны среди арестованных были также Зигфрид Редель, бывший член германского рейхстага, и Рудольф Леонид. Много политэмигрантов заключено в концентрационные лагеря. По имеющимся сведениям, около 30 тысяч политэмигрантов находится сейчас в 7 французских концентрационных лагерях. Живут они в еще более ужасных условиях, чем жили испанские беженцы в лагерях на юге Франции. Около 23 тысяч фунтов стерлингов, собранных общественными организациями в фонд помощи беженцам, конфискованы французскими властями. Жены и дети беженцев оставлены на произвол судьбы. В исключительно тяжелом положении находятся испанские женщины и дети. Французские власти выселяют их из городов и деревень и снова заключают в концентрационный лагерь в Аржелесе.

